國安處依法緝捕潛逃分子 英官指手畫腳

特區政府強烈反對英方不實言論

香港特區政府昨日就英國外交大臣林德偉和英國內政大臣顧綺慧 有關特區依法緝捕潛逃境外危害國家安全分子的不實和偏頗言論,表 示強烈不滿和反對。

警務處國家安全處日前公布懸紅通緝19人,在境外籌組、成立或 參與一個名為「香港議會」的顚覆組織。政府發言人表示,危害國家 安全是嚴重罪行,沒有國家會對危害國家安全的行為和活動袖手旁 觀。英國至少有14部維護國家安全方面的法律,卻對香港特區維護國 家安全的法律制度和執行機制指手畫腳,是實實在在的雙重標準。

大公報記者 龔學鳴



特區政府發言人表示,危害國家安全是嚴重罪行,沒 有國家會對危害國家安全的行為和活動袖手旁觀。「香港 議會|旨在顛覆國家政權,涉嫌干犯香港國安法第22條顛 覆國家政權罪,警方遂依法向法院申請拘捕令,並通緝有

發言人強調,《香港國安法》及《維護國家安全條 例》下的罪行訂有適當的域外效力,完全符合國際法原 則、國際慣例和各國各地區通行做法,實屬必要和正當, 並與世界其他國家和地區一致。香港警方作為特區維護國 家安全的執法部門,有責任依法追究在境外涉嫌危害國家 安全的惡行。該等一直潛藏英國等西方國家的潛逃者被通 緝,是因為他們在當地繼續公然從事危害國家安全的勾 當,肆意勾結外部勢力包庇其惡行。警方採取一切合法措 施,強烈打擊有關潛逃行為,做法有理有據,實屬必要和 正當。

英國最少14部國安法律

發言人指出,根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及 國際關係,每個國家都會制定維護國家安全法律,這既是 主權國家的固有權利,也是國際慣例。在維護國家安全方 面的法律,英國就最少有14部。英國卻對香港特區維護國 家安全的法律制度和執行機制指手畫腳,全然漠視香港特 區訂立相關法律的憲制責任和實際需要,以及在維護國家 安全的相關法律訂立後,對經濟發展和人權保障所帶來的 正面效果,是實實在在的雙重標準。

發言人表示,任何危害國家安全的人士不要以為身處 境外便可逃避刑事責任、逍遙法外。特區政府必會用盡所 有方法,依法追捕及打擊潛逃境外危害國家安全的罪犯, 全力做到「違法必究,雖遠必誅」。特區政府呼籲被通緝 人士懸崖勒馬,回港自首,不要一錯再錯。

發言人還表示,就移交逃犯方面,根據中央人民政府 的指示,特區政府已於2020年7月暫停港英移交逃犯協 定,至今未變。一直以來,特區政府在中央人民政府的授 權和協助下,以互助互惠原則,依法與其他司法管轄區進 行執法合作及司法互助。特區政府會一如既往適當處理相

發言人強調,特區政府會繼續堅定不移地履行維護國 家安全的責任,同時依法保障香港市民的權利和自由,確 保「一國兩制|實踐行穩致遠。特區政府強烈要求英國政 府立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

【大公報訊】針對美國、英國、澳 洲等國個別政治人物和機構無端詆毀香 港警方依法通緝反中亂港分子的執法行 動,蓄意抹黑香港國安法、公然干預香 港事務和中國內政,外交部駐港公署發 言人表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示,此次被通緝的袁弓夷 等19名反中亂港分子,以顛覆國家政權 為目的,發起所謂「香港議會」非法選 舉活動,其惡劣行徑嚴重違反香港國安 法,嚴重挑戰「一國兩制」原則底線, 嚴重危害國家主權、安全和發展利益。 香港警方依法通緝反中亂港分子,是維 護香港法治的正義之舉,是捍衛國家主 權安全的必要之舉,是保障香港長治久 安的正當之舉,符合國際法和國際通行 慣例。外交部駐港公署堅決支持香港特 區政府依法履職,堅決支持香港警方依 法對反中亂港分子採取執法行動。

公然為反中亂港分子撐腰張目

發言人指出,香港國安法的實施為 香港長治久安和「一國兩制」行穩致遠 提供了堅實保障。美英等國個別政客無 視本國人權法治的斑斑劣跡,無視香港 法治不斷完善、社會秩序日益穩定、經 濟發展持續向好的事實,肆意干預香港 事務和中國內政,公然為反中亂港分子 撐腰張目,充分暴露其虛偽雙標和「以 港遏華丨的險惡用心,卑劣圖謀令人不

發言人強調,任何抹黑香港的雜音 都撼動不了「一國兩制」行穩致遠的堅 定步伐,任何外部干預都阻擋不了香港 由治及興的歷史大勢。我們奉勸個別政 客和機構正視現實, 秉持客觀公正立 場,實際尊重特區法治,立即停止干預 香港事務和中國內政。

關愛隊KPI超標 第二期將增3隊至455隊

工作成果可供市民查閱

【大公報訊】記者龔學鳴報道:關愛 隊第一期服務協議將於今年9月底至10月 中陸續屆滿,第二期服務會進行區域微 調,關愛隊數目將增加3隊至455隊。民 政及青年事務局局長麥美娟昨日在電台節 目中表示,政府會用妥善方法讓更多市民 查閱關愛隊的工作成果,又指第一期關愛 隊的關鍵績效指標(KPI)以量為主,有 信心第一期「關愛隊」的服務達標甚至超

麥美娟介紹說,現有的關愛隊協議於 9月起陸續完結後,關愛隊須提交工作報 告及經核數師核實的財務報告。被問到是 否可經網上查閱時,她指會讓更多市民看 到報告,又強調並非只看工作次數等數 字,關愛隊在每次探訪背後都進行了很多

麥美娟表示,第2期關愛隊計劃下,

關愛隊數目會增至455隊,參考第一期經 驗和因應人口變動,將對服務區域進行合 適的微調。北區沙頭角及打鼓嶺關愛隊, 由於服務範圍廣大,將分拆為兩個小隊; 而上水鄉郊(北區)和坑口西(西貢區)則因 應人口持續增長,將增設新隊。此外,有 6個小區群將會微調分界,以貼合區情。

第二期服務確保延續性

麥美娟指,截至6月底,關愛隊累計 探訪超53萬戶長者和有需要住戶,提供 7.6萬次服務和舉辦約3.8萬次活動。政府 會邀請原有團隊繼續第二期服務,如果原 有團隊未能繼續,便會邀請在第一期遴選 的其他團隊接手。她亦強調,會確保社區 服務的延續性、符合區情區需,服務更深 更廣,以第一期為基礎,為當區市民提供 更好服務。

埗、九龍城及荃灣4區推出為期一年的 「聯廈聯管」試驗計劃,協助「三無大 廈」和舊式單幢樓宇的業主,共同聘請同 一間物管公司作管理模式。麥美娟表示, 計劃目標大廈約160幢,負責開展的非政 府組織由開展計劃至今,已成功接觸當中 約40幢,當中10幢已加入聯廈聯管計 劃、4幢亦表明將會加入。考慮到部分大 廈只有10多個單位,聘請專業物業管理 公司的費用高昂,認為試驗計劃可協助大 厦成立業主立案法團,以及集中聘請專業 物管公司。

麥美娟續指,曾諮詢物業管理公司, 未來參與計劃的大廈業主或只需每月繳付 約百元管理費,即可獲得包括安裝大廈閉 路電視、清潔、維修及召開業主大會等服



青少年吸食「太空油 |毒品喪命 五日兩宗 社工提醒家長留意子女精神狀態

【大公報訊】記者古倬勳報道:一 名16歲少年本月24日懷疑吸食「太空 油|毒品後死亡,警方經調查後昨日 (26日)拘捕死者的17歲朋友,涉嫌曾 帶毒品給死者吸食。這次是5日內第二 宗青少年疑吸食毒品後死亡的案件,有 社工呼籲家長多留意子女行為有否異 常,及早識別避免悲劇發生。

17歳男生涉販毒被捕

該16歲少年在24日晚被發現昏迷在 杏花邨的住所內,送院後證實死亡。警 方在死者房間檢獲兩粒懷疑太空油毒品 煙彈、電子煙機,少量大麻花及液態冰 毒,以及494包可疑粉末等物品。警方 昨日在秀茂坪拘捕一名17歲男中學生, 有三合會背景,相信他曾攜帶包括「太 空油」在內的毒品前往死者住所供他吸 食,他現正被扣查,死者死因仍有待驗 屍確認,警方不排除有更多人被捕。據 了解,死者原在英國讀書,今年4月退學 返港,生前已有吸毒的習慣,其母曾在 得知被捕人有吸毒習慣後要求該朋友離

本月20日一名17歲巴基斯坦裔少年 在住所內昏迷,送院後不治,警方同樣 在其住所內發現懷疑包括「太空油」等 毒品。青協青年違法防治中心註冊社工 文習武對事件感到惋惜,向死者家人表 達深切慰問,強調吸食「太空油|對身 心危害極大,包括無法自主控制行為、 產生幻覺、情緒易波動,長遠可導致腦 部受損,荷爾蒙失調,嚴重可導致死 亡,案中或涉及多種毒品,可能內含雜 質,會加劇中毒及其他嚴重後果。

文習武提醒家長,暑假已至,青少 年及學生有更多空餘時間,應多加留意 子女的一舉一動,會否受到毒品影響, 如發現有任何異常應及早向社工求助, 盡早識別有助避免悲劇發生。東區警區 反三合會行動組主管偵緝督察黃焯頎表 示,年輕人暑假期間外出消遣機會增 加,老師與家長要加倍留意,提醒青少 年謹慎交友。

選委會界別補選再接11份提名表格

【大公報訊】2025年選舉委員會界別分組補選有關界 別分組的選舉主任昨日(26日)共接獲11份候選人提名表 格。自補選的提名期由7月22日開始,至今共接獲97份候選 人提名表格及7份指定團體提名表格。

是次補選將填補28個界別分組中合共93個選任委員 席位空缺。接獲的界別分組提名表格來自建築、測量、都 市規劃及園境界(1份)、醫學及衞生服務界(2份)、科 技創新界(1份)、鄉議局(5份)及港九分區委員會、地 區撲滅罪行委員會及地區防火委員會委員代表(2份)。

提名期將於8月4日結束,如某選委會界別分組屬有競 逐選舉,便須於9月7日投票;是次補選將填補28個界別分 組中合共93個選任委員席位空缺。

運輸署倡智慧出行 9月推電子駕照

【大公報訊】運輸署昨日表示,過去一年推出多項智 慧出行新措施。9月將推電子駕駛執照,便利約250萬名司 機以智能手機展示電子執照。而在汀九橋新增交通事故自

新電子行人過路發聲裝置

動偵察系統,截至上月 底有13宗交通事故於 10秒內被偵察。

運輸署昨日在社交 平台發文表示,在新的 自動車規管框架下,發 出兩個先導牌照,其中 北大嶼山測試項目共批 出30輛自動車。運輸署

已在6月中批准測試範圍涵蓋至東涌。

運輸署於今年4月起,在全港約2000個路□,陸續更換 約1.3萬套電子行人過路發聲裝置(見圖),並將在本月底 開始,免費派發專用無線裝置予合資格視障人士使用。

過去一年,多項電子牌照措施相繼出台,現時,約六 成申請人經網上申請國際駕駛許可證,網上續領正式駕駛 執照佔約五成,網上續領車輛牌照有約三成。運輸署應用 AI協助處理網上續領車輛牌照申請,目標是把核對申請文 件的處理時間由10個工作日縮短至3日內。9月將推出電子 駕駛執照,便利約250萬名司機選用以智能手機展示電子執 照。此外,「香港出行易」應用程式一直優化,包括提供過 海隧道和大欖隧道的分時段實時收費。

隊在颱風過後出動協助區內復常